



# 大花朵盛开 窗帘，爱上那些创意

文 / 本报记者 周乐乐 摄 / 姚志伟

随着季节的变化，大家都喜欢在室内装饰上作一些改变，以此来适应气温冷暖的更替，而更换窗帘就是其中的一项。不过印象中的窗帘是：厚厚的，单层帘，类似于锦缎那手感的？那你就要好好扫盲啦！其实现在的窗帘早就趋向了时装化。



## 质地，越来越轻盈

和以往厚厚的单层帘“打天下”不一样，如今走进各大窗帘布艺城，你看到的净是内外帘非常相配的双层甚至是三层帘，而且不管从质地还是款式、色彩上，都越来越轻盈了。

一般来说，外帘是布艺的，而内帘就是与外帘相同款式的薄薄的纱帘。”在四季青面料市场，“创意空间”的销售管小姐告诉我们：“而且现在漂亮的纱帘也可以做外帘了，比如一款缀满蝴蝶、水果、花朵，色彩偏淡的薄窗帘就特别受到年轻人的欢迎；还有丝绒和纱拼合，算是时下最时尚的。”

不过，我们在市场里看到，除了纱帘，窗帘还可以是一根根的线，密密地挨在一起，从远处看就是很漂亮的窗帘，但是你可以一根根地拿起它，如果有风吹过，这种非常特别的窗帘甚至可以随风一根根“起舞”……

当然，这么薄的纱帘不能阻挡强光，为了弥补它在遮挡性上的不足，可以在里面再配米色、绿色等不同色彩的内帘，形成不同的效果。据了解，这种新的窗帘流行趋势发展很快，不管是对于欧式风格还是现代风格的家居环境，它都能起到画龙点睛的作用，但是价格要比一般的贵一倍多，市场上售价约 500 元 / 米。

## 花卉图案成时尚先锋

窗帘的图案和款式，每季都有不同的流行，不过店主们告诉我们：碎花和大花卉要在这个季节“盛开”了。

温暖的秋天需要暖意支撑，于是，各种色彩浓郁、图案夸张的复古风格窗帘成为主打，尤其适合华贵、气派的欧式装修。与这类装修相匹

配的窗帘，很多来自德国，色彩以偏暗的褐色、紫红色为主，上面通常都有花卉图案，为了将这种华贵的气氛进行到底，通常这种窗帘都会配上很漂亮的横帘，如同波浪起伏的造型，蕾丝的花边做得也很精致。

而如果向往田园气息，碎花图案的布艺窗帘也非常多，价格也从十几元到上百元不等，尤其以韩国面料的最为精致，但在选购时一定要注意印花的质量，既要远观漂亮，又经得起“近看”。

## 现在还有很多创意窗帘

其实，现在的窗帘也早已经超出传统意义上的单一遮光作用，在简约风格的房间，挑选一块立体剪裁特别的纱布作为窗帘，透光性很好，还可以让空间变得更加开阔；又或者干脆选择一款对家具有保护作用的窗帘吧。

### 日夜帘：有助于提高睡眠

窗帘还能提高睡眠质量？没错！

这系列的窗帘其实是通过不同的图案和色彩的搭配，比如多用沉香、玫瑰森林等色彩柔和的搭配，随风摇曳，就能特别营造出一种浪漫温馨的意境，容易将人带入温柔的梦乡。

要是还嫌这装饰细节不够，前不久，市面上出现了一种“日夜帘”，由上下两幅不同材料组成，一块透光性能好，一块遮光性能好，就可以根据需要自己换着用啦！

### 蜂巢帘：对家具有保护作用

来自美国的金香兰蜂巢式窗帘号称是“最受欢迎的时尚畅销窗帘”之一，因为它能“保护家具”。

这款窗帘用的是目前最流行的软装饰材料——无纺布（无纺布，曾因“每年可营救 5 亿

瓶法国葡萄酒”成为美谈，可以使空气储存于夹层，使室内保持恒温进而起到节能的作用）。据称，除了独特的隔热功能外，蜂巢式窗帘最大的作用就是保护名贵家私、钢琴、油画、摄像器材、电脑及地毯了！此外，布片经高温处理，不会变形，还有各种特殊形状，如直角三角形、八角形、梯形及圆形等。

### 竹织窗帘：最环保

还记得古人掀起竹帘举杯邀月的场景吗？习惯了布艺窗帘的人们也开始换口味，木织帘和竹帘在近期受到青睐。

木、竹等天然材质的窗帘，是采用木片、竹片加上细绳索编织而成的，具有自然的亲和感。现在，不少知名的布艺品牌也开始推出了织布垂直帘、布卷帘等，经过防皱、防水处理，就能营造出如诗如画的氛围，还有防止涂料中的重金属释放可能对人体造成的伤害，十分环保。

### 电动窗帘：改变生活情调

有没有想过如果有一款窗帘，能让你像阿里巴巴一样，说句“芝麻开门”就会自动开关？别急，已经出现了！据称是由上海一家公司开发的，只要我们说声“开窗帘”，窗帘就会自动打开；当遇上风雨的时候，门窗会自动关闭。

目前市场上还有一款来自韩国的窗帘，严格意义上说，是一种将门窗隔断与窗饰完美结合的新一代智能遮阳产品：窗饰装在中空玻璃中，既保留了美观，又克服了难清洁的缺点，同时还能隔音隔热，而且窗饰的所有功能都可通过遥控来实现，真正做到“一个按钮就可以改变空间和表情”。

当然，这些电动窗帘的价格现在还是偏高的，低档电动窗帘的售价差不多在 1000 元左右，而高档产品一般都在 2000 元以上。

## 【买窗帘，你需要知道这些】

### 不要轻信昂贵的“进口面料”

“这是进口面料，比国产的贵一倍。”消费者在选购窗帘时总能听到这样的介绍，但实际上未必是真的。记者了解到，现在杭州市场上的窗帘以广东面料为主，“进口面料”只占 5% 左右，“只要是进口面料，还应该都有进口报价单。”业内人士提醒说，选购进口面料时最好让店主出示进口报价单。

### 辅料价格需要精心算计

消费者在选购窗帘时，往往只会跟商家针对窗帘的布帘和纱帘讨价还价，而忽视了窗帘杆、轨道等辅料，实际上，辅料也是应该精心算计的。“窗帘布和纱：窗帘杆、轨道等辅料 = 1:1”这是业内公认的一个公式，尤其适用于那些一套窗帘花费一两千元的情况，而且，对于越便宜的窗帘，可能这个比例更小。

### 窗帘杆，不锈钢最强

不管哪种挂法，窗帘杆一定要选材质坚固，经久耐用的。一般来讲，塑料的产品容易老化；木制的产品容易蛀虫、开裂，长时间悬挂较为厚重的窗帘布，容易弯曲而且拉动窗帘时感觉很沉重；铝合金的产品颜色单一，铝合金包皮时间一长又很容易开胶，承重性能较差也不耐摩擦；铁制的产品如果后期表面处理不当，很容易掉漆；只有纯不锈钢的产品才真正是众多材质中的最优，但价格不菲。